

Статьи, присыпаемые въ редакцію для напечатанія, могутъ подвергаться сокращенію и редакціоннымъ исправленіямъ. Статьи должны быть за полной подписью автора, съ указаніемъ его точнаго адреса, и могутъ печататься, смотря по желанию автора, за подпись его или безъ подписи. Статьи, присыпаемые безъ обозначенія условій, разводъ и письма въ редакцію, считаются безплатными. Рублисы не напечатаніи статей возвращаются только по оплатѣ почтовыхъ расходовъ на обратную пересыпку. Мелкія сообщенія (объемомъ менѣе одного писчаго листа) и стихотворенія не сохраняются, и за нихъ редакція не принимаетъ на себя никакой ответственности. О всѣхъ изданіяхъ, присыпаемыхъ въ редакцію для отзыва, объявляется безплатно въ особомъ отдѣлѣ.

Телефонъ редакціи № 28.

# ДВИНСКІЙ ЛИСТОКЪ

ДВИНСКЪ, среда, 8-го мая 1902 г.

Выходитъ по средамъ и субботамъ,  
а телеграммы ежедневно.

**ОТКРЫТА ПОДПИСКА**  
на общественную и литературную газету  
**“ДВИНСКІЙ ЛИСТОКЪ”**  
съ 1<sup>го</sup> мая 1902 г.

Подписанная цѣна съ телеграммами съ доставкой и пересылкой  
съ 1-го мая до конца года 2 руб. 70 коп.

## Справочная книга

Адресъ-календарь

г. Двинска.

Продается во всѣхъ книжныхъ магазинахъ.

Складъ издания при типографіи  
“Двинскаго Листка”.

**ЦИРКЪ А. ДЕВИНЬЕ.** Ежедневное представление.  
Въ среду, 8-го мая 1902 г. Представление „МОНСТРЪ“  
дано будетъ въ залахъ цирковыхъ разнообразныхъ номеровъ цирковаго искусства, въ которомъ приметъ  
участие весь наличный составъ группы и кордебалета.  
Въ составъ обширной программы войдетъ въ I-й разъ БОЛЬШАЯ ОБСТАНОВОЧНАЯ ПАНТОМИМА  
**Путешествіе вокругъ свѣта.**

Двинскій театръ.

Въ понедѣльникъ 13 и во вторникъ 14 мая с. г.  
состоятся **два гастрольныхъ спектакля**  
товарищества С.-Петербургскихъ Императорскихъ театровъ, въ составѣ которыхо вошли: г-жи Комиссаржевская, Пасхалова, Стрѣльская, Шувалова, Козловская-Шинглова и др.; гг. Давыдовъ, Далматовъ, Ленскій, Ходотовъ, Шаповаленко, Ридаль, Смирновъ, Степановъ и др.

Въ понедѣльникъ, 13 мая **Свадьба Кречинскаго**, ком. соч.  
Сухово-Кобылинъ.  
Билеты на оба спектакля продаются въ кассѣ театра.

**Ветеринарный врачъ П. И. МИКЛАШЕВСКИЙ**  
поселился въ г. Двинскѣ, по Малой ул. (между  
Латерной и Железнодорожной ул.), въ д. № 5 и  
занимается практикой.

**Содержание № 212 „Дв. Листка“:**  
Не ради полемики.  
Выставка 1903 г.

Изъ писемъ въ редакцію. Письмо Л. Писарева.  
Двинскій дновникъ.

Открытие цирковаго сезона. Спортивнъ.  
Театръ и музыка. Иксъ.  
Среди газетъ и журналовъ.

Внутренніе извѣстія:  
а) Изъ столицы; б) Изъ провинціи.  
За рубежомъ.

Торгово-промышленные сообщенія.  
Телеграммы.  
Справочный отдѣлъ.

Объявленія.  
Фельетонъ: Шишко. „Р. Л.“.

**Въ редакцію „Двинскаго Листка“**  
въ пользу погор. г. Бобруйска  
поступило:

Отъ NN—тика разного платы за № 2; г-жи  
М. Я. Бочиной — 1 рубль отъ NN — 3 руб.  
Итого деньгами съ прежде поступившими 27 руб.

**Не ради полемики.**

Мы не любимъ полемизировать и, если бы вопросъ, по поводу котораго г. Йотахи въ статьѣ: „Еще о выкѣупѣ электрической концессіи“ призываѣтъ наше къ полемикѣ, не былъ такъ важенъ для городскаго интересовъ, мы не подняли бы бросаемой нами г. Йотахи претензіи. Но въ данномъ случаѣ мы находимъ полезнымъ по содержанію названной статьи сказать нѣсколько словъ. Полемика, хотя обыкновенно и не выѣзжаетъ спорищихъ, но почти всегда выѣзжаетъ затронутыми ими вопросами.

Конечно, наши цифры, какъ и цифры г. Йотахи, только предположительны. Но цифры г. Йотахи, на нашъ взглядъ, неправдоподобны, такъ какъ при допущеніи, что затраты на осуществленіе предприятія будуть простираяться до 500 тыс. рублей, чистая доходность предприятія не можетъ

такъ и впослѣдствіи. Но если доходность отъ электрической станціи, предназначеннай дляѣльной электрической освещенія, будетъ въ первые годы менѣе велика, нежели впослѣдствіи, то вѣдь и расходы по оборудованію станціи будутъ въ это время также менѣе значительны. Предприниматель первоначально, вѣроятно, построить небольшую станцію, достаточную прежде всего для нуждъ электрическаго трамвая и только впослѣдствіи она увеличитъ ее для цѣлью освещенія.

Наконецъ, мы полагаемъ нелишнимъ сдѣлать маленькое разъясненіе нашей точки зренія. Говоря о томъ, что предпріятіе будетъ давать чистаго дохода 7 % на затраченный капиталъ, мы имѣли въ виду подъ чистымъ доходомъ остатокъ, получаемый отъ валовой прибыли за вычетомъ текущихъ расходовъ на веденіе предпріятія въ данномъ году; и уже изъ этой суммы должны быть, по нашему мнѣнію, уплачены проценты за пользованіе капиталомъ, если онъ занятъ. Изъ этой же прибыли должна быть произведена и амортизация, въ большемъ или меньшемъ размѣрѣ. При такомъ предположеніи доходность предпріятія, на которое затрачено, предположимъ, 500 тыс. руб., должна равняться, примѣрно, 35 тысячамъ рублей въ годѣ и въ первые годы она едва ли будетъ значительно ниже этой цифры, если, конечно, предпріятіе толково задумано и осуществлено. Но мы убѣждены, что предпріятіе не будетъ такъ много приносить дохода, но зато не будетъ и такъ дорого стоить.

Тѣмъ, что мы сейчасъ сказали, мы находимъ возможнымъ удовольствоваться на этотъ разѣ, но такъ какъ настоящій отвѣтъ является результатомъ желанія освѣтить вопросъ возможно всесторонне, то мы хотимъ разъяснить всѣ тѣ недоразумѣнія и неодумѣнія, которымъ могутъ появиться у тѣхъ, кто слѣдитъ за нашими статьями по вопросу обѣлектрической концессіи, послѣ чтенія этой краткой замѣтки.

### Выставка 1902 г.

5 мая, въ залѣ городской думы состоялось третье засѣданіе членовъ распорядительного комитета по устройству въ г. Двинскѣ сельско-хозяйственной и кустарно-промышленной выставки. Засѣданіе открылось сообщеніемъ вице-предѣдѣтеля комитета Б. В. Шахло о томъ, что министръ землемѣрія и государственныхъ имуществъ разрѣшилъ, 3 мин. апрѣля, устройство выставки въ г. Двинскѣ; затѣмъ было доложено о согласіи Двинскаго городского управления принять участіе въ расходахъ по устройству выставки въ суммѣ 3000 руб., благодаря тому, считалъ 15000 руб., обещанныхъ частными лицами, комитетъ можетъ располагать капиталомъ въ 16000 руб., независимо отъ ожидаемыхъ пособій отъ правительства и различныхъ обществъ, имѣющихъ соотношеніе къ выставкѣ.

Не мало времени заняло обсужденіе поднятаго нѣкоторыми членами вопроса, котораго, казалось бы, нельзѧ было и ожидать, о времени устройства выставки, т. е. устраиваться ли ей въ 1903 г. или же отложить на дальнѣйшее время. Сторонники измѣненія времени устройства выставки указывали на то, что въ послѣдніе годы выставки стала обыкновеннымъ явленіемъ, что они послѣдовательно устраивались въ недалекихъ отъ Двинска городахъ, поэтому можно опасаться, что Двинская выставка не обратить на себя должнаго вниманія экспонентовъ, что, конечно, неблагоприятствуетъ на фінансовомъ результатахъ выставки; дѣлались еще указанія на общій экономический упадокъ, на возможную затруднительность взноса обѣщанныхъ по подписаніи суммъ, на затрудненіе въ промышленности, которая поэтому можетъ быть слабо представлена на выставкѣ и проч. Кроме того членъ комитета, Витебскаго губернскаго ветеринара А. И. Пушкарьева поставилъ на видъ отсутствие всякихъ статистическихъ данныхъ о животноводстве, обѣзъзотническихъ заболѣваніяхъ, вслѣдствія чего выставка будетъ лишена возможности дать наглядное представление о характерѣ и усилившемся мѣстномъ животноводства. Противъ заявленія г. Пушкарьева возраженій не послѣдовало и присутствующіе признали статистикѣ очень желательной для выставки. Что же касается другихъ причинъ, могущихъ не благоприятствовать выставкѣ будущаго года, тоѣмѣнно нашло ихъ не настолько существенными, чтобы откладывать выставку. Такъ, если выставки сдѣлялись обычными явленіемъ, то

### ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Съ телеграммами съ доставкой и пересылкой:  
На годъ . . . . . 4 р. || На 3 мѣсяца . . . . . 1 р.  
“ 1/2 года . . . . . 2 р. || “ 1 . . . . . 50 к.  
Отдельный № 3 к. Перемѣна адреса 20 к.

### Подписька принимается:

и отдельные №№ продаются въ г. Двинскѣ: въ конторѣ типографіи С. Е. Якубовича, по Петербургскѣй ул., въ собств. дома (телеф. № 28). **Платятъ за объявленіемъ** за строку пятиъ мѣсяцъ за текстъ—5 к.; передъ текстомъ—10 к. Для логородскіхъ за 4-я страница. стр. пятъ 10 к., а на 1-й стр. 20 к. За приложение особыхъ объявлений взимается 1/2 юта (акз.).

они и будуть таковыми и можетъ случиться, что Двинская выставка дальнѣйшаго срока совпадетъ съ выставкой въ ближайшемъ созѣдѣствѣ, а экономический и промышленный упадокъ можетъ быть устраненъ не такъ скоро и желательный подъемъ можетъ затянуться на цѣлые годы. Нельзя затѣмъ отлагать выставку на годъ или же неопределенному времени еще потому, что субсидирующія лица могутъ впослѣдствіи и охладѣть къ ней, какъ это часто бываетъ, когда налагавшееся было отодвигается безъ нужды на большее или меньшее время. Наконецъ, выставка устраивается по случаю 25-летнаго юбилея сельхоз. общества и чѣмъ ближе къ времени юбилея она осуществляется, тѣмъ лучше, и большинствомъ голосовъ рѣшено устроить выставку въ 1903 г.

Оживленно говорили и по поводу проектированаго завѣдывающимъ отдѣломъ скотоводства г. Венициловичемъ группированиемъ на выставкѣ отдельныхъ скотныхъ хозяйствъ, въ которомъ преимущественное мѣсто было предоставлено молодымъ быкамъ и коровамъ нетелямъ, тогда какъ молочные коровы почти игнорировались и на нихъ долю пришлось бы очень мало наградъ. Комитетъ, соглашаясь съ неудобствомъ такого группирования, постановилъ поручить разработку этого вопроса особой комиссіи изъ лицъ, заинтересованыхъ въ молочномъ хозяйстве, совместно съ г. Венициловичемъ.

Затѣмъ комитетъ принялъ слѣдующія постановленія: избрать особую комиссию, которой поручить изготовление и печатаніе правилъ, программы, плакатовъ и объявлений о выставкѣ, ассигновавъ ей на предварительные расходы 1500 рублей; реализовать часть обѣщанныхъ участющими въ расходахъ лицами суммъ, въ размѣрѣ 20 %, съ тѣмъ, чтобы эта часть была внесена въ теченіе мѣсяца, а деньги направлялись въ Двинскъ отдѣлѣніе Рижскаго коммерческаго банка на текущій счетъ распорядительного комитета выставки; предоставить экспонентамъ указывать на фактурахъ, сопровождающихъ экспонаты, ту какъ группы они желаютъ помѣстить ихъ, причемъ окончательное рѣшеніе зависитъ отъ администрации выставки; просить строительную комиссию для подготовленія проектовъ необходимыхъ постройкъ осмотретьъ на мѣстѣ то часть Николаевскаго парка, где будетъ расположена выставка.

Кромѣ того избраны на должность предѣдѣтеля распорядительного комитета графъ И. С. Плятер-Зибергъ и заступающимъ наст. секретаря Н. Н. Одлининскій-Почебутъ, а также, вслѣдствіе того, что нѣкоторыя лица отказались отъ званія членовъ комитета, а другіи и совсѣмъ ничего не отвѣтили, избраны взамѣнъ ихъ новые.

### Изъ писемъ въ редакцію.

Г. редакторъ!

Господа дворянѣ — помѣщики Двинскаго уѣзда, вѣдѣтъ съ моими сослуживцами и добрыми знакомыми, удостоили меня своимъ высокимъ вниманіемъ, выразившимъся въ предложеніи чествованія застоличной трапезою по случаю оставления мною государственной службы. Тронутый до глубины души этимъ знакомъ общественнаго расположения, я тѣмъ не менѣе, вслѣдствіе серьезной болѣзни, лишенъ возможности воспользоваться предложеніемъ миѣ честью и не могу выразить моей признательности отдельно каждому изъ лицъ, почитившихъ меня своимъ благородствомъ, почему покорнѣйше пропусти въ, милостивыи государь, напечатать въ ближайшемъ № издаваемаго вами „Двинскаго Листка“ настоящее письмо для всеобщаго благодарности всѣмъ лицамъ, которымъ угодно было удостоить меня лестнымъ вниманіемъ, почитавшими мною за лучшую награду своей прошлой общественной дѣятельности.

Примите увѣреніе въ полнѣчъ уваженіи  
1902 г. 30 апрѣля. Леонидъ Писаревъ.

### Двинскій дневникъ.

\* \* \* 6 мая, въ высокоторжественный день Рождѣнія Его Императорскаго Величества Государя Императора Николая Александровича, въ городскомъ Александро-Невскомъ соборѣ совершилась Божественная литургія и послѣ онѣй благодарственное Господу Богу молебствие. На Богослуженіи присутствовали представители всѣхъ вѣдомствъ и учрежденій г. Двинска, воспитанники мужскаго

женских учебных заведений и множестве магазинов.

По окончании Богослужения на Соборной площади состоялся общирный парад частей войск местного гарнизона, коими командовал подполковник № 98 Юргенского полка Волкович.

В этот же день молебствия были совершены во всех православных и инославных церквях города, причем части войск, не участвовавшие в общем параде, присутствовали на молебствах в полковых церквях.

Город был украшен флагами, а вечером иллюминирован.

\*\* 23 минувшего апреля правительство дома труда и службы посыпало гофмайстру Танееву телеграмму следующего содержания:

«Почечительное общество о доме трудолюбия города Двинска просить повернуть к становью Ея Величества Государыни Императрицы Александры Феодоровны вновь напоминать чувства общества и поздравление по случаю дня Тезоименитства Ея».

На это комитет почечительства от 1 мая за № 2023 уведомил председателя правительства Н. Н. Селянникова, что Ея Императорское Величество Всемилостивейше повелеть соизволила благодать членов общества за выраженные в обязанной телеграммы вновь напоминания чувства.

\*\* (Привод). На-днях прибыл из Двинска и вступил в должность вновь назначенный Двинским уездным предводителем дворянства Н. С. В. Ю. Фере.

\*\* (Производство). Производится за выслугу лет со старшинством с 6 мая 1901 г. штабс-капитан 97 п. Лицейского генерал-фельдмаршала графа Шереметева полка Царевича въ капитан.

\*\* (Перевод). Переходит поручик 25 артиллерийской бригады Бровловский въ 1-ю резервную артиллерийскую бригаду.

\*\* (Увольнение). Увольняется въ отставку по прошению по запасу армии крапорщик запаса полевой пѣхоты артиллерии, состоящий на учетѣ по Двинскому уѣзду — Петерович.

\*\* (Временный военный суд). 10-го мая въ крѣпости-складѣ Двинск начнется засѣданія временнаго военного суда.

\*\* (Военное общество охоты). Командующий войсками Виленского военного округа издалъ согласие на представление Двинскому военному обществу охоты права безвозмездной и исключительной охоты на Двинскомъ артиллерийскомъ полигонѣ, при условіи соблюдения всѣхъ правилъ охоты и съ возложеніемъ ответственности за нарушение этихъ правилъ и за безопасность охоты на представителя общества.

\*\* (Награда за открытие безплатной торговли птицами). Г. начальникомъ губерніи назначено для награждения низкихъ полицейскихъ чиновъ г. Двинска, проявившихъ особую дѣятельность по обнаружению въ 1901 г. безплатной торговли птицами 28 руб., каковыхъ и выданы

10 городовыхъ. Такая же сумма ассигнована и для выдачи чинамъ уѣздной полиціи.

\*\* (Оценочная комиссія). Въ 6 въ 7 июня Двинская оценочная комиссія предполагаетъ привести оценку городскихъ земель, отчужденныхъ для надобностей С.-Петербургско-Варшавской и Риго-Орловской ж. дорогъ и для интендантского вѣдомства.

\*\* (Народное образование). Испытательная комиссія при Двинской церковно-приходской школѣ при единовѣрской первыи производила выпускно-испытание ученикамъ и ученицамъ церковно-приходской школы: Двинской Александро-Невской въ Двинской единовѣрской на получение первыми свидѣтельства на льготу по отбыванию воинской повинности, а вторыми объ окончаніи курса ученикъ и ученица Двинской школы грамоты г-жи Екимовой на получение свидѣтельства объ окончаніи курса ученика. При чемъ оказалось: всѣ ученики и ученицы поменявшихъ школы успѣшино выдержали испытанія и устыны и письменны. На этомъ основаніи комиссія постановила просить Двинское отдѣлѣніе полоцкаго епархиального училищаго сообща о выдаѣтъ всѣмъ ученикамъ и ученицамъ вышеозначенныхъ школъ, какъ успѣшино выдержавшимъ устыны и письменны испытанія, надлежаніе свидѣтельства, кроме Филиппа Зубкова, вслѣдствія его малолѣтства, ему 10 л. и 4 мѣсяца, а выдача свидѣтельства производится только дѣтямъ, достигшимъ 11 лѣтъ.

\*\* (Вспомогательная касса). Вит. Вѣдъ сообщаетъ, что 18 апреля министерствомъ внутреннихъ дѣлъ утвержденъ уставъ вспомогательной кассы служащихъ, мастеровъ и рабочихъ ильинской фабрики „Ликсна“, графа И. Г. Плещея-Зиберга, въ имѣніи его Ликсна, Двинского уѣзда.

\*\* (Вызовъ наследниковъ). Рижское консульство Соединенныхъ Штатовъ вызываетъ для предъявления права наследниковъ умершаго 1 февраля въ Нью-Йоркѣ нѣкоторого Рубена-Шріера или Шрейеръ (по англійски Shrier или Shrire), оставившаго послѣ себя „не много“ имущества. Мѣстожительствомъ наследниковъ этого Рубен-Шріера называются мѣстечко Тробриэнъ (?), Рохинскъ (?) и Принскъ (?) около Полоцка.

\*\* (Даръ Иппо). 7 апреля въ городской управѣ состоялось совѣщеніе представителей еретическаго общества по вопросу объ условіяхъ приватіи 1000 руб., жертвованныхъ Б. К. Иппо и его сонаследниками.

\*\* (Освященіе). По слухамъ, городская управа уведомила динскаго полиціемѣстера, что за неимѣніемъ кредита улицы послѣ 1 мая по 1 августа освѣщаться быть не могутъ.

\*\* (Распоряженіе по пожару). Динскій полиціемѣстъ, въ виду замѣчавшагося въ послѣднее время увеличенія въ городе бродячихъ собакъ, предложилъ чинамъ полиціи обратить особенное вниманіе на уничтоженіе ихъ, въ точно-

сти руководствуясь общественнымъ постановленіемъ о кѣрахъ прекращеніи опасности отъ собакъ.

\*\* Чинамъ полиціи предложено учредить боѣе строгое наблюденіе за г҃емъ, чтобы уборка улицъ и лощадей производилась болѣе чистиль и своевременно. Предложено также сдѣлать за исполненіемъ велосипедистами издаванныхъ для нихъ обязательныхъ постановленій.

\*\* (Почтовое отѣлѣніе). Въ виду истекающаго 1 апреля 1903 г. трехлѣтнаго срока по отводу города по мѣсту для городского почтоваго отѣлѣнія, начальникъ мѣстной почтово-телефрафной конторы обратился къ городскому управлѣнію съ запросомъ не согласится ли онъ отвести безплатно помѣщѣніе для отѣлѣнія еще на три года, причемъ при отѣлѣніи будетъ устроенъ телефонный переговорный пунктъ, на что уже имѣется разрѣшеніе.

\*\* (Состояніе хлѣбовъ и травъ). Озимые хлѣбъ въ Динскомъ уѣзде вышли изъ подъ снѣга удовлетворительными, но рѣстаѣть до 25 апреля задерживалась сухой и холодной погодой; затѣмъ, благодаря начавшимъ переносить, хотя и холодны, дождѣмъ, хлѣбъ началъ подниматься и теперь имѣютъ посредственный видъ. Переноскѣ озимыхъ полей подъ яровыя посѣбы не предвидится. Къ приготовленію полей подъ яровые посѣбы приступили въ уѣзѣ около 10 апреля, причемъ посѣбы ранніхъ хлѣбовъ и огородныхъ щавелей начались въ половинѣ апреля, а для позднихъ хлѣбовъ поля приготовляются. Сухая и холодная погода въ равнинѣ мѣръ неблагоприятно отразилась и на прорастаніи травъ, которая къ концу марта была едва заѣтна, начавшейся же съ того времени холодные дожди благоприятно влѣзли не имѣютъ. Минувшая зима, отличавшая обильемъ снѣга и рѣдкими оттепелями, вреднаго влѣзла на озимыя не имѣла. Таяніе снѣговъ началось въ концѣ послѣдней трети марта, но было продолжительнымъ, а весна поздняя и холодная. Поля вскрылись отъ снѣга къ началу апреля, рѣки отъ льда — въ концѣ марта, а озера къ 20-го апреля; разливъ рекъ былъ не великъ.

(Древоопаденіе). 4-го мая, 1 городское училище справляло праздникъ древоопаденія. По словамъ очевидца, праздникъ этого внесъ потокъ снѣга въ скѣру жизнъ учениковъ вицехъ учебныхъ заведеній. Съ радостью, подъ звуки музыки, пошли ученики къ мѣсту посадки. Съ какимъ рвениемъ, стараниемъ, какво заботливостью, любовью сажалось каждое дерево дѣтскими руками, сознававшими, что они дѣлаютъ дѣло полезное, благое. Подъ руководствомъ преподавателей, учениками засажено все пространство отъ путепровода до крѣпостныхъ валовъ. По окончаніи посадки, ученики горячо благодарили лицъ, принимавшихъ участіе въ торжествѣ, и подъ звуки музыки, возвратились обратно въ училище. Въ дворѣ училища учитель — инспекторъ

г. Архангельскъ обратился къ ученикамъ съ краткимъ рѣчью, которая была покрыта аплодисментами. Послѣ этого ученики разошлись по домамъ.

А. С.

\*\* (Пароходное сообщеніе). Съ сегодняшняго числа начинается пароходное сообщеніе между Динскомъ и Погулянкой; расписание приложено.

\*\* (Торги). 16 мая, въ приступѣ Динскаго уѣзда распорядительного комитета будетъ произведено съ узаконеніемъ переторжка торга на поставку въ артиллерийскій лагерь дровъ въ количествѣ 756 саж. въ два года.

\*\* (Происшествіе). Въ постѣдніхъ числахъ арѣаля изъстѣвѣніи захватившій Динскій складъ пивоваренаго завода Рубинецъ, крестьянинъ Крайнбургской волости Яковъ Ивановичъ Кире, 28 лѣтъ. Производившійся разыскъ ничего не обнаружилъ.

\*\* (Пожар). 3 мая, въ 6 час. утра, въ 3 части, по Виленской улицѣ, скользъ деревенскаго дома, принадлежащаго Михаилу Колерту и застрахованного въ Динскомъ взаимно-страховомъ обществѣ въ 2100 руб. Предполагается, что пожаръ произошелъ отъ неправильного устройства печи.

\*\* (Противопожарныя мѣры). По ходатайству Ливенгрофскаго мѣщанскаго старости, Виленское губернское правительство разрѣшило израсходовать изъ остаточныхъ суммъ Ливенгрофскаго коробчатаго сбора 500 руб. на устройство въ мѣстечкѣ двухъ колодцевъ для водоснабженія во время пожаровъ.

\*\* (Задержаніе воровъ). 2 мая агентомъ сыскаго отдѣлѣнія К. Маркевичемъ задержана въ г. Динскѣ иѣцанка Сора Лизъ, укрывавшая 17 апреля на ст. Минскѣ Файшиша Альперовича 239 руб. наличными деньгами. При задержаніи найдены иѣцкіе вещи, купленныя за похищенные деньги, и 58 р. 20 к. наличными.

\*\* (Кража). Утромъ на 24-го апреля, въ мѣстечко Глазманъ, Динскаго уѣзда, изъ магазина Ицика Вофса изъвестно кѣмъ, со взломомъ замковъ, украдено золотыхъ и серебряныхъ вещей на сумму около 440 руб.

\*\* (Розыскъ). 27 апреля, въ г. Поневѣжѣ, изъ магазина Б. И. Шуда совершенна кражъ золотыхъ и серебряныхъ вещей, часовъ и проч. всего на сумму до 3500р. Воры разыскиваются.

## Открытие цирковаго сезона.

Въ субботу, 5 мая состоялось открытие цирка Денини, привлекшее многочисленную публику, видимо не скучавшую и награждавшую дружными аплодисментами всѣхъ выступавшихъ въ этотъ вечеръ артистовъ. Труппа г. Денинъ, достаточно многочисленная по количеству персонажей на разныи амплуа, видимо составлена очень умѣло съ знаніемъ дѣла, почему и вечеровая программа не вызвала утомленія публики, под-

## ШИШКА.

(Разсказъ).

У мужика Акима была на щекѣ шишка. Сначала, нѣсколько лѣтъ тому назадъ, появилась маленькая, едва замѣтная, не больше горошинъ, а потомъ, постепенно разрастася, привыла столь значительные размѣры, что сильно безобразила лицо и даже угрожала закрыть въ будущемъ глаза. Акимъ и всѣ его домашніе были глубоко увѣрены, что это ему кто-нибудь со зла сдѣлалъ, и только не могли столь честно установить личность виновника и обстоятельствъ, при которыхъ произошла порча Акимової физиономіи—много протекло съ тѣхъ поръ времени. Подозревали, впрочемъ, кузнецъ Михей, который отличался большими искусствомъ портить лошадей, а съ Акимомъ какъ-то давно-давно имѣлъ краунную скору. Вотъ и думали, что не иначе какъ Михей посадилъ Акиму шишку.

Акимъ, замѣчая, что шишка, несмотря на чрезмѣрную величину, не останавливается въ своемъ ростѣ и все увеличивается въ объемѣ, рѣшился, наконецъ, обратиться къ доктору.

Въ одинъ изъ базарныхъ дней, продавъ въ городѣ възъ сѣна, Акимъ вспомнилъ о своемъ замѣрѣніи. Съ минуту онъ раздумывалъ, къ какому доктору ему идти: въ городѣ ихъ было двое—Сергѣй Иванычъ и Иванъ Иванычъ. Какой лучше, Акимъ рѣшилъ не могъ; ему приходилось видѣть и того, и другого, и онъ зналъ только, что Сергѣй Иванычъ въ очкахъ и у него красный носъ на блѣдномъ лицѣ, у Ивана же Иваныча хотя тоже былъ красный носъ, но на красномъ лицѣ очковъ у него не было, а былъ большой животъ и на немъ золотая цѣвочка.

Акимъ выбралъ послѣднаго, потому что онъ ему казался солиднѣй и жилъ ближе, сейчасъ же за аптекой, въ двухъ шагахъ отъ базарной плошади.

Докторъ пилъ, чай и скучалъ. Когда ему прислали доложилъ о приходѣ мужика, онъ обрадовался и крикнулъ:

— Зови, зови, пусть войдетъ сюда. Акимъ вошелъ, а докторъ, взглянувъ на него, совсѣмъ повеселѣлъ.

— Что это, братецъ, у тебя..? а? Ну-ка, ну-ка, покажи, покажи. Заинти!

— Касаемо егъ прицѣла, ваше благородіе, ослобоните, сдѣлайте милость! Я такъ полагаю, пустыи мнѣ есъ, значитъ...

Докторъ всталъ, потрогалъ шишку снацала однимъ пальцемъ, потомъ двумя, слегка подавилъ ее, еще потыкалъ въ нее и сказалъ:

— Превосходно! Такъ пустили, говоришъ?

— Одно дѣло... со зла. Думаю такъ, Михей... кузнецъ, который...

— Гм... давно ли это?

— Годовъ, стало быть, почитай, ни-то шесть, ни-то семь... Постой, постой... семь, семь годовъ будеть... Это такъ... Мы еще Алешку замужъ не выдавали, она у меня зачалась... такъ въ тѣ поры махонькая...

Ваше благородіе, сдѣлай милость, нѣтъ ли какаго средства?

— Есть, есть, братецъ, есть хорошее средство: вырѣзать надо, вотъ что!

— Можно?

— Отъего же нельза?

— Такъ что ничего опосля не будетъ, то есть не прикнется хворъ? Али тамъ сдѣлай?

— Да, да, да... я хошь сейчасъ! Миѣ, ваше благородіе, шишка не нужна! Только сѣстричко, какъ бы вреды какой не было...

— Ничего не будетъ, можешь быть спокойна.

— Ну, такъ, такъ... А касаемо такси, ваше благородіе, много ли за нее? Мы люди бѣдные...

— Какая такса? Приходи, я даромъ сдѣлай! Миѣ даже интересно... Я твою шишку потомъ въ банку положу!

— Такъ... покорно благородимъ! Когда же мнѣ приходить-то?

— Приходи завтра.

— Слушаю... Приду безпремѣнно... Прощенія просимъ.

Акимъ шелъ къ трактиру очень доволъ-нѣй, что ему сдѣлаютъ операцию даромъ и думалъ:

Акимъ почесалъ въ головѣ, потоптался на мѣстѣ и сказалъ:

— Какъ, ваше благородіе, насчетъ такси? Много-ли? За нее, значитъ, за шишку? Чтобы смахнуть ее до-чista?

— Ну, чего тамъ! Сколько можешь и ладно!

— На этомъ благодаримъ! Конечно, мы понимаемъ... мы можемъ по силѣ-средству... Это вы не сумѣваетесь... А только, чтобы ее окончательно... на вѣчное время!

— Вотъ, вотъ...

— Ну, стало быть, такъ! Когда мнѣ приходитъ-то?

— Приходи въ пятницу.

— Приду, значитъ, безпремѣнно... Ну ее шту... приду...

И Акимъ действительно пришелъ въ пятницу, но, какъ мужикъ обстоятельный, онъ рѣшилъ по дорогѣ зайти въ другому доктору, Сергѣю Иванычу, и посовѣтаться съ нимъ. «Можетъ... думалъ онъ, — и безъ разбѣзъ обойдется?»

Докторъ осмотрѣлъ, пощупалъ шишку и сказалъ:

— Надо вырѣзать, больше ничего!

— Та-акъ-съ! Вотъ и Иванъ Иванычъ то же говорить... одно средство — рѣзать есъ...

— Совершенно вѣрно.

— Да мнѣ што... я хошь сейчасъ! Миѣ, ваше благородіе, шишка не нужна! Только сѣстричко, какъ бы вреды какой не было...

— Ничего не будетъ, можешь быть спокойна.

— Ну, такъ, такъ... А касаемо такси, ваше благородіе, много ли за нее? Мы люди бѣдные...

— Какая такса? Приходи, я даромъ сдѣлай!

— Миѣ даже интересно... Я твою шишку потомъ въ банку положу!

— Такъ... покорно благородимъ! Когда же мнѣ приходить-то?

— Приходи завтра.

— Слушаю... Приду безпремѣнно... Прощенія просимъ.

— Ну, кто лучше сдѣлаетъ, не знаю!—сердито сказали докторъ.— Я купца Мило-ванова не лѣчила, вотъ онъ Богу душу и отдалъ! Ну, иди... пускай онъ тебѣ рѣжетъ!

— Ишь оказія! Не догадался я сперва на чѣло... да племя... да даромъ... А то племя... да приѣдѣть прохарчиться... болѣе жирно для нее будетъ...

На дорогѣ Акимъ увидѣлъ юхавій домъ доктора Ивана Иваныча.

— Эй, ты, поди, какъ тебя? Шишакъ?—закричалъ онъ. Акимъ подошелъ.

— Ты чего же не приходилъ сегодня? Я тебѣ угромъ вѣльъ?

— Ваше благородіе, мы люди, извините, бѣдные... Конечно, она, шишакъ, растѣст, а только мы за нее платить не могли. Сергѣй Иванычъ говорить — „Приходи, говоритъ, — я тебѣ смахну“

Докторъ нахмурился, помолчалъ и сказалъ:

— Не можешь — тѣкъ бы и сказалъ! Я и самъ тебѣ даромъ сдѣлай...

— Покорнѣше благородимъ! Сами изволите знать, время горячее... а за шишаку отдать, да въ трактирѣ чайку попить, оѣть же лошадь... расходы...

— Ну, вотъ что: шишаку я твою хочу вырѣзать, мѣй интересно! А на расходы я тебѣ рублей-другую дамъ...

— Вотъ за это, ваше благородіе, спасибо... Теперь ужъ я безъ сумлѣнія, бери ее куда хошь... теперечка я согласенъ!

— Такъ, вотъ, приходи завтра!

— Ладно. Миѣ она не нужна... За два рубля я ее завсегда готовъ... куда угодно... Приду...

Докторъ уѣхалъ. Акимъ посмотрѣлъ ему всѣхъ, подумалъ и вернулся къ доктору Сергѣю Иванычу.

— Ты что?

— Ваше благородіе, тѣкъ что насчетъ шишака... оно хошь ей цѣлы никакой вѣтъ... по нашему дѣлу она не подходитъ... а промежу прочимъ Иванъ Иванычъ мнѣ за ее 2 рубля даетъ. Я, говорить, смахну тебѣ ее лучше, тѣмъ пріорче, которые могутъ изгладитъ всю личность...

— Ну, кто лучше сдѣлаетъ, не знаю!—сердито сказали докторъ.— Я купца Мило-ванова не лѣчила, вотъ онъ Богу душу и отдалъ! Ну, иди... пускай онъ тебѣ рѣжетъ!

держивая соответствующее настроение. Изъ отдельныхъ номеровъ программы большой успѣхъ имѣлъ дрессированные лошади, выведенными директоромъ цирка г. Девилье, музикальные клоуны братья Вагнеры, очень мало изобразивши, между прочимъ, любовную сцену двухъ клоуновъ, а равно и клоунъ г. Давровъ, выступивший дрессированного пуделя, изображавшаго скаковую лошадь въ миниатюрѣ, съ жокеемъ манекеномъ. Воздушные полеты братьевъ Робертовъ видимо вызывали некоторымъ опасения публики, но были исполнены съ большой смѣлостью и чистотой. Вообще и программа и исполнители не вызывали сопоставлений и сравнений, а лишь вполне заслуженное одобрение зрителей. Дѣло видимо поставлено добросовѣстно и обѣщаетъ въ будущемъ не малое развлечеіе Двинской публикѣ, сплошь да рядомъ не имѣющей мѣста, где безъ скучи и утомленія можно было бы провести время. Въ среду, 8 мая предполагается постановка пантомимы „Вокругъ сѣнѣ“ при участіи всей труппы и кордебалета. Спортсменъ

## Театръ и музыка.

### Гастроли труппы А. Т. Поляковой.

#### Старый баринъ

Комедія въ 5 действияхъ.

„Старый баринъ“ — символическая фигура, изображающая устарѣлую форму жизни. Весь драматизмъ въ смѣѣ эпохи и поколѣній заключается въ томъ, что наиболѣе совершенные носители отжитаго, не обладающіе способностью приспособляться къ нарождающимся формамъ жизни, первыми погибаютъ въ борьбѣ новаго со старымъ. Пьеса Пальма „Старый баринъ“ далеко не совершенна, но она еще измѣгаетъ важное значеніе въ бытѣ отношений, благодаря выведенной въ ней яичною и жизненной фигурѣ юркаго представителя формы — Опольева. Прытъ же Опольева — Бухарцевъ, премило устраивавшійся по молодыхъ людяхъ новѣйшей формации, является ужъ фигурую не драматической, а комической.

Послѣ покончаго Биселевскаго, бывшаго „старымъ бариномъ“ на сценѣ, лучшимъ исполнителемъ Опольева считается Ф. И. Гогрѣвъ, выступившій 5 мая въ этой роли передъ нашей публикой. Г. Горевыя упрекаютъ лишь въ чрезмѣрности экспрессии и приподнятости тона. Это отчасти справедливо. Но, во всякомъ случаѣ, его исполненіе до того ярко и образно, что магически приковываетъ къ себѣ вниманіе зрителей. Излишество экспрессивной способности г. Горевыя сдѣлуетъ объяснятии его героическихъ репертуаромъ, преобладавшимъ на сценѣ Малаго театра въ Москвѣ. И вотъ самъ г. Гогрѣвъ, подобно „старому барину“ кѣшко дер-

жится за старыя формы и за старую технику, являясь однѣмъ изъ талантливѣйшихъ хранителей традицій въ драматическомъ искусствѣ. Бухарцевъ, какъ мы уже говорили выше, фигура комическая. Роль Бухарцева нашла себѣ типичнаго изобразителя въ лицѣ г. Смирнова. Послѣдній, обладающій струей живого комизма и способный смѣшить зрителей одной своей вѣшнностью и мимикой, дѣлаетъ вмѣстѣ съ Горевыимъ выдающейся художественному успѣху. Очень характеренъ былъ также г. Діаконовъ, обнаружившій въ ролѣ Лавренко простоту манеръ, естественность и умѣніе свободно держаться на сценѣ. Что же касается г.-жи Поляковой, то она выступила въ блѣдной роли безъхарактерной Софии, не дающей исполнительницѣ никакого благороднаго матеріала. Въ сравненіи съ художественнымъ успѣхомъ, матеріальный успѣхъ былъ весьма незначителенъ.

Иксъ.

## Среди газетъ и журналовъ.

Въ апрѣльской книжкѣ журнала „Ежемѣсячныя сочиненія“ помѣщена статья врача Г. Крецмера, озаглавленная „Вегетеріанство“. Разѣрѣть статьи (3 страницы) не позволяетъ, разумѣется, автору болѣе или менѣе детально остановиться на рассматриваемомъ имъ вопросѣ. Но, въ общемъ, содержаніе статьи сводится къ тому, что всѣ наши симпати должны быть на сторонѣ вегетеріанцевъ. Раздѣливъ послѣдніхъ на 3 разряда и изложивъ въ краткѣ исторію вегетеріанства, авторъ прибавляетъ:

Мы гордимся прогрессомъ цивилизациіи, самодовольно обозреваемъ то, что считаюмы успѣхами ею во всѣхъ отрасляхъ жизни, и вмѣстѣ съ тѣмъ не замѣчаемъ, что наша жизнь часто основана на самыkhъ дикихъ, несправедливыхъ и жестокихъ начальцахъ. (Мы вѣдь до того привыкли есть или видѣть, какъ другіе ёдятъ мясо, что вами при этомъ и въ голову не приходилъ мысль обѣйтѣ тѣхъ животныхъ, куски которыхъ лежатъ передъ нами на блюдахъ!)

Все это очень гуманно. Но можно возвратить автору, что сами вегетеріанцы также не могутъ избѣжать убийства животныхъ: такъ какъ питается молокомъ, тоже убиваетъ теленка, а кто питается яйцами, тогдѣ въ каждомъ яйцѣ истребляетъ живое существо. Даѣтъ, пользуясь обычной ссылкой вегетеріанцевъ — на данную сравнительной анатоміи, т. е. на сходство человѣка по строенію зубовъ и другихъ органовъ, выдавливая съ травоядными обезьянами, г. Крецмеръ говоритъ:

Эта большая, необыкновенно сильная обезьяна, изъ которыхъ, напр., горилла

— Зачѣмъ же, ваше благородіе? Мы это все понимаемъ. Я какъ къ вамъ въ тѣ поры принадлежу, и ну конечно... Чего говорить?

Вы мнѣ, будь благородіе, прибавьте супротивъ Ивана-то Иваныча рубль и дѣлу конецъ и бері ее, эту мою шишку на здраво!

И Акимъ сдѣлалъ такой жестъ рукой, словно онъ хотѣлъ оторвать свою шишку ибросить ее на полъ, какъ это продѣлываютъ съ шапкой.

— Дуракъ ты! Твоя польза, а ты еще торгуешься? Ну, да ладно, приходи: я тебѣ дамъ трешину. Не хочу, чтобы онъ раздалъ, самъ желаю! Я покажу, кто лучше!

— Покорѣйшь благородіе... Такъ ужъ завтра.

Не доходя до трактира, Акимъ остановился, подумавъ и рѣшительно направился къ доктору Ивану Иванычу.

— Что скажешь — спросилъ тотъ.

Акимъ трахнулъ волосами и твердо сказалъ:

— Только что, ваше благородіе, я за два рубля не согласенъ... мнѣ Сергій Иванычъ сейчасъ трешину даетъ. Я говорить, сдѣлаю лучше; кабы, говорить, я, такъ купецъ Миловановъ о сю пору жиль...

— А-а-а?! Миловановъ? Онъ такъ и сказалъ?

— Какъ есть, вотъ те хрестъ, такъ и говорить, Миловановъ, моль, померщи, одно слово, эр... Мы, конечно, ваше благородіе, люди темные, этихъ вашихъ дѣловъ не знаемъ, что къ чему...

— Ага! Онъ о Миловановѣ? А куда онъ самъ почтмейстерской женѣ банки ставилъ, объ этомъ онъ не говорилъ?

— Никакъ пѣтъ! Насчетъ этого не было и вѣра не хочу... Про Милованова это точно поминаль, а про банки ни-ни... не было! А что касаемо шишкы, я ее, ваше благородіе, на патерну отдаю... У меня, ваше благородіе, Михитка синѣ въ солдатѣхъ наемнѣхъ илько прислалъ „Пришли-це татенка безпрѣмно и чтобы скрѣвье ваше родительское благословеніе, которое по гробъ жизни, и денегъ два рубля... А гдѣ вами взять? Конечно, она шишк...

прямо нестоюща, почему что мы люди не ученые, не монимаемъ въ эфтомъ дѣлѣ, а для васъ она можетъ большихъ денегъ стоить... За патерну я согласенъ...

— Пошелъ ты вонъ, дуракъ етакій! Не хочу я съ тобой разговаривать! Идиотъ!

Акимъ вышелъ, минуту постояла на крыльцѣ, потомъ подошла къ окну и крикнула:

— Ваше благородіе, четыре съ полтиной.

— Убирайся къ черту! — закричала докторъ.

Акимъ махнулъ рукой и пошелъ.

Черезъ часъ онъ сидѣлъ съ приятелемъ въ трактире, допивалъ вторую полбутылку и говорилъ:

— Виши оно дѣло-то обернулось? Шишкѣ! Чего она стоять? Тыбу! А ученыи человѣкъ, бѣтъ понимаетъ! Ешь ее не уптишь, шалиши! Ему ее подай! Она ему для науки нужна! То-то и оно! А бѣдному человѣку поплыть! Правляю я ей говорю? Давечка Иванъ Иванычъ два рубля сулилъ, а онъ слышалъ трешину... А я ножожу! Мнѣ чего горошинки?

Мнѣ время терпѣти! Сдѣлай одолженіе, сколько хочъ! Я за три рубля не согласенъ... Пушай растѣтъ! Тогда таихъ крутая будетъ! Мы это оченѣ хорошо понимаемъ, даромъ что неученые... Шишкѣ она наѣмъ не вредитъ... Пушай ей съ Богомъ...

Пынѣнъ пріятель смотрѣлъ на Акима, кивалъ головой и отѣчѣвалъ:

— Ахъ, чортъ, тѣ... счастіе!.. Акимъ! — вдругъ закричала онъ и стукнула кулакомъ по столу, — не продавай! Слыши? Я же говорю: не продавай и больше никакихъ даду-утъ! Чего ихъ баловать?

— Дадутъ! Это правильно! — убѣжденно соглашалась Акимъ, — я торопиться не со счастіемъ... Я подожду... Мы эту коммерцию понимаемъ... А то за три рубля шишку? Мы, чай, не дураки... не побѣдъ...

Когда въ этотъ вечеръ Иванъ Иванычъ и Сергій Иванычъ встрѣтились въ клубѣ, они не поздоровились и отвернулись другъ отъ друга.

вчетверо сильнѣй человѣка, пытаются исключительно сочною или мучнистою пищею, плодами, древесными почками, даже цветами. Они даже никогда не пробуютъ нападать на другихъ животныхъ для добывания животной пищи.

Однако, по словамъ профессора Бунге, всѣ породы обезьянъ оказываются всѣядными: онѣ ёдятъ не только растенія, но и насѣко-мыхъ, червей, улитокъ, пресмыкающихся и страшно любятъ молодыхъ птичекъ изъ гнѣзда. Наконецъ, на существенный вопросъ о томъ, временно ли для человѣка употребление мяса, авторъ съ убѣдительностью негативно отвѣтѣлъ. Но, по мнѣнію проф. Бунге, рѣшить вопросъ о наибольѣ подходящей пищѣ въ рїгіонѣ невозможнo, ибо такъ далеко наука еще не пошла впередъ.

## Внутреннія извѣстія.

### Ізъ столицъ.

Петербургъ, 5 мая. (Кор. „Дѣ. Листка“). (Къ вѣсточкѣ президента французской Республики). Съ каждымъ днемъ все болѣе и болѣе Петербургъ менѣетъ свою физиономію: въздыгивается громаднѣйшия и причудливыя арки, щиты на тѣхъ улицахъ, по которымъ будетъ слѣдоватъ президентъ, балконы украшаются сукномъ, растеніями. На углу Михайловской улицы и Невского проспекта, противъ зданія городской думы, доказывается грандиозная скульптурная группа „Россия и Франция“. Уже поступили въ продажу марки въ честь президента и его спутниковъ. Нечего и говорить, что по пѣчерамъ всѣ главныи улицы будутъ роскошно освѣщены электричествомъ. Вообще, какъ наше городское общественное управление, такъ и частныи лица стремятся привлечь дорогихъ друзей, какъ можно лучше. Когда я пишу эти строки, въ столице пріѣхало уже до 70 корреспондентовъ французскихъ газетъ, художниковъ, фотографовъ. Не мало пріѣхало также изъ Франціи и просто зрителей. И вотъ зрители эти дѣйствительно увидятъ, какъ русскій народъ устойчивъ въ своей дружѣ, какъ онъ искренно любитъ французскій народъ и насколько безкорыстна эта долголѣтнія любовь! Что особенно замѣчательно въ этомъ историческомъ факту — это именно то, что таиготѣа другъ другу не одинъ правнукъ сферы, а именно народъ, та масса, которая далека отъ различныхъ дипломатическихъ умствованій и которою руководитъ только чутъе, сердце... А сердце, какъ русскаго, такъ и французскаго, столько разъ подвергалось различными испытаніями и немногу успокоилось только тогда, когда было заключено франко-русскій союзъ, не только гарантировавшій обѣ державы отъ разныхъ случайностей, но, какъ известно, и много поиздѣлѣвъ на измѣненіе вѣкотѣа международныхъ, преимущественно завоевательныхъ, стремлений.

Итакъ, Петербургъ, Царское Село, Красное Село, Петергофъ, Кронштадтъ — мѣста, где будетъ находиться президентъ французской республики и его спутники, — судя по приготовленіямъ, несомнѣнно, произведутъ на президента неизгладимое впечатлѣніе и еще разъ подтвердятъ насколько крѣпокъ и силенъ франко-русскій союзъ. Для французскихъ же журналистовъ уже начались, такъ сказать, частныи торжества: гдѣ бы они, по осмотрѣ столицы мы появились, ихъ всегда встрѣчали съ распластертыми объятиями, какъ давно желанныхъ и дорогихъ гостей, представителей народа, который ждетъ отъ нихъ правдиваго описанія всего, что они увидятъ у насъ. И, несомнѣнно, тѣ французы, которые никогда не бывали въ Россіи и имѣютъ о ней случайное представление, будуть имъ очень признателны.

Англія. (Приложеніе къ коронаціи). Парламентъ острова Мальты отказалъ въ разрешеніи кредитонъ на праздніе коронаціи англійскаго короля Эдуарда VII, объявивъ, что о Мальте находится въ работе Англіи, а потому имѣть большое основаніе печалиться, нежели ликоватъ. (Königsberger H. Zeitung“).

Іспанія. (Альфонсъ XIII). 17 мая н. ст., согласно испанскимъ законамъ наступило совереннолѣтіе испанскаго короля Альфонса XIII, которому исполнилось въ этотъ день 16 лѣтъ. Отецъ короля Альфонсъ XII, умеръ въ возрастѣ 28 лѣтъ, 25 ноября 1885 года. Съ этого года, въ теченіе 16 лѣтъ, была регентъ матъ Альфонса XIII, Марія Христіна, по своему происхождѣнію зерцерина астрийской. Оставшись въ 28 лѣтъ вдовою и регентомъ страны, совершиенно измѣнившись, она сумѣла оказаться на высотѣ положенія и винуть къ себѣ постоянно возрастающее уваженіе вселого цивилизованнаго міра. Если ей не удалось устранити неурядицъ во внутренней жизни Испаніи, то это объясняется скорѣе исторіей страны, чѣмъ ея личными свойствами. Альфонсъ XIII предстоитъ, во всякомъ случаѣ, весьма трудная задача, хотя возможно, что на первыхъ порахъ его правлѣніе будетъ лишь nominalnymъ, а главная роль останется по прежнему въ рукахъ Маріи Христини.

Совереннолѣтіе короля Альфонса XIII призвѣтствуется „Gournal de St. Petersbourg“ прочувствованной статьей, въ которой, между прочимъ, говорится слѣдующее: „Если вся Европа слѣдила съ глубокой и почтительной симпатіей за дѣйствіемъ, которыми проявлялась личная инициатива королевы-регенты, если ея достоинства служили предметомъ самого искреннаго удивленія, то не менѣе сильны помѣлія полнаго благополучнаго правлѣнія молодого короля, пріемлющаго въ полной степени свои державныи права. Большинство испанскаго народа обнаруживало въ теченіе этихъ 16 лѣтъ рідцерскіи чувства, составляющія для него национальное наслѣдіе, въ томъ, что оно было вѣрою трону, где находился передъ его глазами молодой король подъ свя-

### Ізъ провинції.

Полтава. (Техническое училище). „Полт. Губ. Вѣд.“ сообщаютъ, что отдѣленіе ученаго комитета министерства народнаго просвѣщенія по техническому и профессиональному образованію обратило вниманіе на желательность учрежденія технической училища въ г. Полтавѣ и признало необходиимъ имѣть по этому дѣлу подобнымъ сѣдѣніемъ. Въ виду этого, по распоряженію управляющаго кievскими учебными округами, инспекторъ народныхъ училищъ 1-го района обратился съ просьбой въйти въ обсужденіе возбужденіе ученымъ комитетомъ вопроса и доставить ему относящіеся къ этому вопросу и основанные на точныхъ данныхъ сѣдѣнія.

Рига. (Новѣтійшій романъ). „Прибалтійскій Край“ со словъ „Wahrds“ разсказываетъ о слѣдующемъ романтическомъ происшествіи. Въ 1899 году Елена В., пріемная dochь г-жи В., заболѣла и съ своимъ женихомъ Фридрихомъ Д. отправилась на югъ лѣтній. Черезъ некоторое время послѣ этого г-жа В. получила извѣстіе, что они оба уже поиздѣлались, но что Елена продолжаетъ еще вѣчнѣсть. Спустя годъ, Ф. Д. пріѣхалъ въ Ригу въ глубокомъ траурѣ по своей скончавшейся женѣ и вступилъ во второй бракъ. Г-жа В. успѣла уже совершенно забыть свою пріемную dochь, какъ 20 апреля къ ней явился какъ то знатная дама, въ которой она узнала свою пріемную dochь. Не заладило все разыяніе. Д. съ своей невѣстой уѣхалъ въ Парижъ. Тамъ она опредѣлилась ею какому-то вариетѣ-театру, а самъ исчезъ. Елена же, такъ какъ всѣ бумаги остались при Д., нѣкоторое время копила для себя деньги, а потому, присоединивъ себѣ чужой паспортъ, бѣжала оттуда. Она съ Д. вовсе и не поиздѣлалась. Д. же за свою „невѣсту“ получила въ Париже весьма солидную сумму денегъ. Тенеръ же Д., узнавъ о возвращеніи пріемной невѣсты, представилъ судью свою жену съ дѣтьми, счѣтъ за лучшее совершиенно скрыться“.

## За рубежомъ.

Франція. (Пользда Э. Лубэ въ Дамъ). Президентъ французской республики, какъ сообщаютъ изъ Константіи въ Königsberg Hart. Ztg., на обратномъ пути изъ Россіи сдѣлать визитъ датскому королевскому двору.

Швеція. (Союзъ съ Россіей). Шведы довольно серьезно подумываютъ о союзѣ съ Россіей. „Финл. Газ.“ подробно передаетъ содержаніе брошюры, проповѣдывающей этотъ союзъ, особенно цѣнной въ виду заявленія автора, что она является выражениемъ убѣжденийъ большой шведской партии.

Англія. (Приложеніе къ коронаціи). Парламентъ острова Мальты отказалъ въ разрешеніи кредитонъ на праздніе коронаціи англійскаго короля Эдуарда VII, объявивъ, что о Мальте находится въ работе Англіи, а потому имѣть большое основаніе печалиться, нежели ликоватъ. (Königsberger H. Zeitung“).



Vive la France! Vive la Russie! и звукахъ марсельезы Его Величество сердечно привѣтствовалъ президента и президентъ занялъ мѣсто рядомъ съ Государемъ на яхтѣ, которая направилась въ Петергофъ.

**Поданы въ Петербургъ 7 мая,  
въ 7 час. — мин. вечера.**

**ПЕТЕРБУРГЪ.** На петергофской пристани ожидали Великие Князья, всѣ особы свиты Государя и Ихъ Высочествъ и почетный караулъ. Обойдя караулъ, Государь и президентъ отправились въ коляскѣ на вокзалъ, гдѣ ожидалъ Императорскій поѣздъ, въ которомъ занялъ мѣсто французскій министръ Делькасэ, русские министры и свита. На поѣздѣ поданъ былъ завтракъ. Поѣздъ отправился въ Царское-Село. Государь и президентъ прибыли въ Царское Село во второмъ часу дня и, сѣвъ въ экипажъ, отправились съ почетнымъ эскортомъ въ Большой Царско-сельскій дворецъ, гдѣ приготовлено помѣщеніе для президента. Населеніе восторженно привѣтствовало Его Величество и высокаго гостя. Обойдя фронтъ почетнаго караула, Государь проводилъ президента до его покоеvъ и отбылъ въ Александровскій дворецъ. Черезъ нѣкоторое время президентъ поспѣтилъ въ этомъ дворцѣ Государыню Александру Феодоровну и представилъ Ея Величеству свою свиту. Изъ Царскаго Села президентъ, сопровождаемый свитой, прослѣдовалъ въ Гатчину. Когда подошелъ Императорскій поѣздъ раздались звуки марсельезы. Президентъ обошелъ почетный караулъ, а затѣмъ отбылъ во дворецъ. Послѣ поѣщенія Государыни Маріи Феодоровны президентъ прослѣдовалъ обратно въ Царское Село.

**Поданы въ Петербургъ 7 мая,  
9 час. 50 мин. веч.**

**ПЕТЕРБУРГЪ.** Между встрѣчавшими въ Кронштадтѣ пароходами обращалъ вниманіе зафрахтованный, только что вернувшійся изъ портъ Дальн资料的 Vостока, русскій пароходъ „Китай“, убранный разноцвѣтными матеріями, флагами, зеленою и имѣвшій на бортахъ надпись „Colonie franquaise“, съ котораго публика бросала въ воду передъ проходившими французскими судами букеты живыхъ цвѣтовъ, французскіе флаги и букеты искусственныхъ цвѣтовъ.

**БѢЛГРАДЪ.** Образованіе кабинета Пашича разстроилось въ виду того, что вызванный изъ Парижа посланникъ Николичъ отказался отъ портфеля министра иностранныхъ дѣлъ. Король вновь поручилъ образованіе кабинета Вуичу. Составъ слѣдующій: министръ-президентъ и министръ иностранныхъ дѣлъ — Вуичъ, финансъ — Мика Поповичъ;

народного просвѣщенія — Драготинъ Стаменковичъ, военный — подполковникъ Василій Антоничъ, внутреннихъ дѣлъ — Никола Стефановичъ, общественныхъ работъ — Петръ Велимеровичъ. Новыми членами кабинета — Аронъ Ниничъ, въ качествѣ министра юстиції, и Гиска Николичъ — министръ торговли. Кабинетъ состоитъ изъ четырехъ радикаловъ, трехъ прогрессистовъ и одного нейтрального.

**БЕРЛИНЪ.** На вчерашнемъ завтракѣ въ Новомъ дворцѣ императоръ провозгласилъ тостъ въ честь Русского Императора.

**ЛОНОНЪ.** По свѣдѣніямъ „Таймсъ“ изъ Токіо, усиленіе японскаго флота, разсчитанное на шесть лѣтъ, начиная съ 1904 г., выражается сооруженіемъ четырехъ боевыхъ судовъ, двухъ броненосныхъ крейсеровъ, двухъ крейсеровъ второго класса, пятнадцати контрабонносцевъ и пятидесяти миноносокъ.

**КІЕВЪ.** Начались испытанія юридической экзаменаціонной комиссіи въ университѣтѣ. Подвергаются испытанію 284. Предсѣдателемъ Кремлевъ. Испытанія закончатся 10 іюня.

**КРОНШТАДТЪ.** Въ 4 часа дня, состоялся обѣдъ командамъ французской эскадры. Обѣдали также русские кондукторы, квартирмейстеры и нижніе чины. Порядкомъ руководилъ капитанъ 2 ранга Князевъ. Произнесено много сочувственныхъ дружескихъ отношеній рѣчей. Обѣдъ окончился проводами французскихъ моряковъ на Петровскую пристань. Команды шли, обмѣнявшись головными уборами. На пристани подъ звуки музыки устроились танцы. Обѣдъ произвелъ глубокое впечатлѣніе на моряковъ дружественныхъ націй.

**САМАРКАНДЪ.** Выработанъ и одобренъ Туркестанскимъ генераль-губернаторомъ планъ постройки въ Самарканѣ зданія музея, общественной библиотеки и зала для народныхъ чтеній. Обойдется въ 40000 рублей.

**Поданы въ Петербургъ 8 мая,  
въ 10 час. 20 мин. вечера.**

**ПЕТЕРБУРГЪ.** 7 мая, въ 7 час. 30 мин. пополудни въ Большомъ залѣ Большого дворца въ Царскомъ Селе состоялся въ честь президента въ Высочайшемъ присутствии парадный обѣдъ. Послѣ обѣда Ихъ Величества обходили своихъ гостей. Въ 10 часовъ экстренный поѣздъ съ приглашенными отошелъ въ Петербургъ. Вечеромъ въ залѣ петербургской городской думы состоялся раутъ въ честь прибытія въ Россію президента французской республики и французской эскадры. Около 11 часовъ прибыли адмираль Густенъ, управляющій морскимъ министерствомъ и французскій посолъ. Город-

ской голова произнесъ рѣчь. Его слова были встрѣчены дружными криками „ура“ и звуками французского национального гимна.

— Отъ департамента желѣзныя дѣлъ сообщается, что телеграмма изъ Киева отъ 3 мая заключаетъ неточности: Министерство финансовъ не предлагало обществу Московскому-Киево-Бородинской желѣзной дорогѣ приступить къ изысканіямъ по линіи Черкассы-Одесса и представить проектъ трехмиллионнаго моста чрезъ Днѣпръ въ Черкасахъ. Вопросъ о производствѣ изысканій и составленіе техническихъ проектовъ составляетъ компетенцію министерства путей сообщенія.

— 16 мая въ засѣданіи комиссіи новыхъ дорогъ будетъ обсуждаться проектъ линіи Навля—Шостка, составляющей часть проекта о спрямленіи пути Петербургъ-Киевъ.

**БЕРЛИНЪ!** По случаю рождения Государя казармы полка Императора Александра были богато украшены флагами.

**ТЯНЬ-ЦИНЬ.** Шайки мятежниковъ напали на строящуюся линію Ханькоу-Пекинъ и сожгли мостъ и застѣль строительныхъ материаловъ. Белгійскіе инженеры отступили къ Тиенъ-Тингъ-Фу.

**МАДРИДЪ!** Послѣ вчерашняго смотра войскамъ король легко заболѣлъ.

**РИМЪ.** Турецкимъ ираде за Италию признается право исключительнаго покровительства итальянскимъ подданнымъ въ Святыхъ мѣстахъ.

**ПАРИЖЪ.** Рѣшилъ (?) выйти въ отставку до 1 июня, считая задачу оконченной, и известили объ этомъ товарищей по кабинету и президента Лубэ.

**ОСТРОВЪ СВ. ФОМЫ.** Со стороны острова Мартиники были слышны болѣе сильные взрывы чѣмъ 7 мая.

**МАЛЬВУРГЪ.** 120 буровъ напали въ ночь на 5 мая на Абердинъ, но были отброшены.

**ФОРЬ-ДЕ-ФРАНСЪ.** Въ 6 часовъ утра страшная пепельная туча надвинулась съ ужасающей быстрой на Форъ-де-Франсъ. Были замѣтны яркие отблески. Явленіе сопровождалось подземнымъ гуломъ.

**СУХУМЪ-КАЛЕ.** Интеллигентная колонія Елизаветградцевъ, близъ Гудауты, засадила площадь въ 20 десятинъ персиками и грушами, а колонія псковичей братьевъ Лопатинихъ — десять десятинъ. Результааты посадокъ превзошли ожиданія, особенно зимнія.

**ХАРЬКОВЪ.** На крестьянскихъ и частныхъ земляхъ въ обширныхъ размѣрахъ идетъ лѣсоразведеніе на укрѣпленныхъ пескахъ. Весенняя посадка шелюги, сосны и тополя произведены на тысячу слишкомъ десятинахъ. Засажено не сколько сосновыхъ питомниковъ.

**ВЕРХНЕУДИНСКЪ.** Мѣстный филантропъ Фроловъ, пожертвовавшій по 10 тысячъ городскому училищу съ ремесленнымъ классомъ и на учрежденіе дома трудолюбія и 23 тысячи на постройку Щукинского училища, вновь пожертвовалъ 10 тыс. на устройство народнаго дома и тысячу на физическій кабинетъ при городскомъ училищѣ. Дума преподнесла ему званіе почетнаго гражданина города Верхнеудинска.

**СИМБИРСКЪ.** Послѣ закладки дворянскаго пансіона-приюта состоялся завтракъ. Тостъ за Государя и Августѣшую Семью покрытъ громогласнымъ „ура“. Съ одушевленіемъ принять тостъ за президента французской республики, которому послана привѣтственная телеграмма.

## Справочный отдѣлъ.

### Расписание пароходныхъ рейсовъ

съ 8-го мая 1902 г.

между Двинскомъ, Погулянкой, пѣхотнымъ лагеремъ, Ликсой и Янополемъ.

#### Пароходъ „Прогрессъ“.

Изъ Погулянки въ Двинскъ. Въ 9 час. утр., — 1 ч. 10 м. дн., — 3 ч. 20 м. дн., — 6 ч. 40 м. веч., — 10 ч. веч. Въ воскр., табельн. и праздн. дни и четверги: въ 1 час. ночи.

Изъ Двинска въ Погулянку: въ 10 ч. 50 м. утр., — 2 ч. 55 м. дн., — 4 ч. 25 м. дн., — 8 ч. 25 веч., — 10 ч. 50 м. веч. Въ воскр., табельн. и праздн. дни и четверги: — 1 ч. 50 м. ночи.

Пароходъ, совершающий рейсы въ 10 ч. веч. 50 м. и въ 1 ч. 50 м. ночи, не останавливается у крѣпости на обратномъ пути въ Погулянку.

Изъ Двинска въ лагерь: въ 9 ч. 50 утр., — 2 ч. дн., — 7 ч. 30 м. веч.

Изъ лагеря въ Двинскъ: въ 10 ч. 20 м. утр., — 2 ч. 25 м. дн., — 8 ч. веч.

#### Пароходъ „Витусъ“.

Изъ Янополя въ Двинскъ: Изъ Янополя — 8 ч. утр., изъ Ликсы — 9 ч. утр., изъ Погулянки — 10 ч. 15 м. утра. приходить въ Двинскъ — 11 ч. 10 м. дн.

Изъ Двинска въ Ликсну: Изъ Двинска — 12 ч. 10 м. дн., изъ Погулянки — 12 ч. 40 м. дн., приходить въ Ликсну — 1 ч. 20 м. дн.

Изъ Ликсы въ Двинскъ: Изъ Ликсы — 3 ч. дн., изъ Погулянки — 4 ч. 10 м. дн., приходить въ Двинскъ — 5 ч. дн.

Изъ Двинска въ Янополь: Изъ Двинска — 5 ч. 50 м. дн., изъ Погулянки — 6 ч. 25 м. веч., изъ Ликсы — 7 ч. 10 м. веч., приходить въ Янополь — 7 ч. 50 веч.

#### Метеорологический бюллетень.

Часы по мѣстному времени.  
Двинскъ.

7 мая. Сегодня 8 (мая).

9 ч. веч. 7 ч. утра. 1 ч. дн.

Барометръ (давл. въ м/м) 745,3 751,1 752,3

Температура воздуха (град.

Цельсія) . . . +9,9 +11,0 +18,1

Влажность воздуха (въ %) 71 71 36

Облачность (въ %) . . 100 — —

Вѣтеръ { направление СВ.

скорость (число

метровъ въ секунду) 2 0 0

Приимѣнія: Атмосферное давление въ среднѣй возрасло сегодня на 6,4 миллиметра. Средняя температура повысилась на 4 градуса.

Двинская метеорол. станція.

Редакторъ-Издатель С. Е. Якубовичъ.

Типографія „Двинскаго Листка“.